

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Ticaret Bakanlığı tarafından piyasa bozucu haksız ve dampedli ithalata karşı yerli üreticilerin yanında oldukları açıklamasında bulunuldu.

Otomobil üretimi Temmuz ayında yüzde 73,7 yıllık artışla 88.214, otomotiv üretimi ise yüzde 48,4 artışla 135.360 adet oldu.

### ABD

ABD Merkez Bankası (Fed) New York Şubesi, Amerikalı tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisinin Temmuz'da yüzde 3,5 ile Nisan 2021'den bu yana en düşük seviyeye gerilediğini bildirdi.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, temiz enerji tedarik zincirlerinde aşırı yoğunlaşmanın riskleri konusunda uyarıda bulundu.

### Avrupa

Euro Bölgesi'nde enflasyon göstergeleri daha ılımlı bir hale gelirken, ekonomistler bankadan Eylül'de son bir kez daha faizleri artırmasını bekliyor.

### Asya

Çin'in Temmuz ayı sanayi üretimi ve perakende satış rakamları beklentilerin altında kaldı ve bu da ülkenin zayıf ekonomik verilerine katkıda bulundu.

Çin Merkez Bankası, ekonominin desteğe ihtiyacı olduğunu değerlendirerek beklenmedik bir şekilde faiz indirimine gitti.

Japonya ekonomisi, Haziran ayında sona eren üç ayda yıllık bazda yüzde 6 büyüdü. Ekonomistler yüzde 3,1'lik büyüme bekliyorlardı.

Son gelen veriler Çin odaklı hedge fonlarının sayısının 9 yıl sonra ilk kez azaldığını gösterdi.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Dolar/TL'de pozitif seyir devam ediyor. Geçtiğimiz hafta Cuma günü ABD'de ÜFE verisi açıklandı. ABD'de üretici fiyatları enflasyonu belirli hizmet kategorilerindeki güçlenmenin etkisiyle Temmuz ayında hız kazandı. Üretici fiyatları yıllık bazda ise yüzde 0,8 artış gösterdi. Bu veriye ilişkin beklenti yüzde 0,7 olarak belirlenmişti. Hafta özelinde ABD'de Sanayi Üretimi verisi takip ediliyor olacak.

**Teknik Analiz :** USD/TL paritesi ana resimde yükselen hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 27 seviyesini takip ediyoruz. Bu

seviye üzerinde 27,30 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 26,50 seviyesi destek olarak izlenebilir.

**Destekler: 26,50/26,25**

**Dirençler: 27/27,30/27,50**



### EUR/TL

EUR/USD paritesi 1,092 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise 29.55 seviyelerinden işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz gün önemli bir veri akışı izlenmezken, gün içerisinde Euro bölgesi içerisinde Almanya-Euro bölgesi ZEW anketleri açıklanacak. ABD'de ise Çekirdek Perakende Satışlar ve New York Empire State İmalat Endeksi açıklanacak. Ek olarak, FOMC üyesi Kashkari Fed faiz politikası hakkında açıklamalarda bulunacak. Bu açıklamalar paritede hareketlilik yaratabilir.

**Teknik Analiz:** EUR/USD paritesi, bir önceki günün seviyesinden yaptığı düzeltici sıçramayı korumakta zorlanırken 1,0910 seviyesine yakın seyretmeye devam ediyor. EUR/TL ise 29.55 seviyelerinde dalgalanıyor. ABD Perakende Satışları öncesindeki temkinli bekleyiş devam ediyor ve Avrupa'da tatiller olduğundan Avrupa bölgesinde önemli veriler yok. Kurda sıra dışı gelişmeler yaşanmaması durumunda genel olarak sakin bir seyir bekliyoruz. Bu bağlamda 29,75 seviyesi üzerinde 30 , aşağıda ise 29,50 ve 29 seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 29,50/29**

**Dirençler:30/30,40**



## ➤ **GBP/TL**

GBP/USD altı haftanın en düşük seviyesinden sıçradıktan sonra savunmada kaldı ve son dönemdeki hafif kazançlarına tutundu. Paritenin etkisi ile GBP/TL kurunda düşüşler yaşayıp 34.30 seviyelerinde tutunmaya devam ediyor . ABD enflasyon beklentilerinin kötüleşmesi ve piyasanın ABD Perakende Satışları için pozisyon alması ABD Dolarının geri çekilmesini tetikliyor. Sıkı işgücü piyasası ve daha yavaş ekonomik büyüme korkuları, İngiltere'deki istihdam rakamları öncesinde Sterlin fiyatını kontrol altında tutuyor. İstihdam artışındaki iyileşme, İstihdam Değişikliğinden gelen olumlu sürpriz, toparlanmayı uzatmak için destekleyebilir.

**Teknik Analiz:** ABD dolarının geri çekilmesiyle GBP tarafı 1,5 ayın en düşük seviyelerine düşerek toparlanma hareketlerini genişletemedi. GBP/TL kuru ise paritenin etkisi ile on haftanın sonunda yine aynı seviyeleri ile yüz yüze. Düşüşler yaşayıp toparlanmaya çalışan kur 34,30 seviyelerinde tutunuyor. Kurda bu hafta sıra dışı gelişmeler yaşanmaması durumunda genel olarak sakin bir seyir bekliyoruz. Bu bağlamda 34,50 seviyesi üzerinde 34,75 altında ise 33,80 seviyelerini takip ediyoruz.

**Destekler: 34,50/34/33,80**

**Dirençler: 35/35,40**



## ➤ **ALTIN**

Cuma günü ABD ÜFE'nin beklentilerin üzerinde gelmesi ons altında baskı yarattı. ABD tahvil getirilerinin yukarı yönlü hareket etmesi ons altının baskıdan kurtulmasında engel yaratan bir diğer unsur olarak karşımıza çıkıyor. Diğer taraftan dolar endeksinin güçlenmesi satış baskısını artırıyor. Bugün ABD Çekirdek Perakende Satışlar, FOMC Üyesi Kashkari'in Konuşması takip ediliyor olacak.

**Teknik Analiz:** Ons altında teknik anlamda zayıf görünüm devam ediyor. Dolayısıyla tepki alımı gelmediği sürece zayıf görünüm bir süre daha devam edebilir. İlk etapta teknik anlamda güçlenmesi için 1920 seviyesi ve üzeri kapanışlar önemli olacaktır. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1890 seviyesi ilk destek seviyesi olarak takip edilebilir.

**Destekler: 1910/1900**

**Dirençler:1950/1990**



## ➤ PETROL

Petrol fiyatları 82\$'da tutunmaya devam ediyor. Çin'den gelen sanayi üretimi gibi verilerin ardından bir miktar geri çekilen petrol fiyatları tekrar geri toparlanma emareleri gösteriyor. Çin'de sanayi üretimi temmuz ayında yıllık bazda %3,70 büyürken, beklenti 4,4 olması yönündeydi. Çin'in pandemiden sonra tam olarak toparlanamayışı petrole olan talebi ve dolayısıyla fiyatı etkiliyor. OPEC+'nın başını çeken Rusya ve Suudi Arabistan'ın petrol arzındaki kesintiye devam etmesi fiyatlamalarda iyimserlik yaratıyor. Bugün ABD'den gelecek olan perakende satışlar verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Veri TSİ 15:30'da açıklanacak.



## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 402,910 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Tem)	-0,3%	0,2%
15:30	USD	Perakende Satışlar (Aylık) (Tem)	0,4%	0,2%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

*Dilek Kemancıođlu (Müdüř)*

☐☐ **TEL:** 2274671

*Melih Bulak (Müdüř Yardımcısı)*

☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-206)

*Zuhal Barçın (Yetkili)*

☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-205)

*Münüre Önöz (Memur)*

☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-205)